
                ΤΕΧΝΙΚΟ ∆ΕΛΤΙΟ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & 
ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΦΥΤΩΝ 
ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 
 
Οδός: Πανεπιστηµίου (τέρµα)  
Τ.Κ.: 451 10 Ιωάννινα 
Τηλ.: 26510 44055 – 26510 40707  
Fax: 26510 41902 

 
 

 

1 2 3 4 5 6 7 
 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Κ. Βάντζιος.                                                                         4. 09/ 5 /2013                               
Βλαστικό στάδιο  : ∆ιαφοροποιηµένα άνθη 

ΠΕΡΟΝΟΣΠΟΡΟΣ 
Οι βροχές που εκδηλώθηκαν στο διάστηµα από 6/5/2013 και ειδικά στις 8/5/2013 ήταν 

«µολυσµατικές» στον Ν. Λευκάδας αλλά και σε περιοχές του Ν Κέρκυρας  και του Ν Ιωαννίνων. 
Θα πρέπει να περιµένουµε την εµφάνιση των πρώτων κηλίδων από 13/5 στην Κέρκυρα και την 
Λευκάδα και από 16/5 στην περιοχή της Ζίτσας και Κόνιτσας.  

Επωφεληθείτε από τις εργασίες αραίωσης βλαστών για να επιθεωρήσετε τους αµπελώνες, 
ώστε να εντοπιστούν έγκαιρα τυχόν κηλίδες περονοσπόρου στα φύλλα. Οι ψεκασµοί πρέπει να 
ξεκινήσουν άµεσα σε όλες τις περιοχές, ώστε τα αµπέλια να είναι προστατευµένα πριν 
εµφανιστούν οι πρώτες κηλίδες.  

Οι ψεκασµοί να ανανεώνονται ανάλογα µε την διάρκεια δράσης του 
χρησιµοποιούµενου σκευάσµατος και την µετεωρολογική πρόγνωση. Για τα σκευάσµατα που 
έχουν µόνο προστατευτική δράση σηµειώνουµε ότι προστατεύουν τα φύλλα που καλύπτουν (µέχρι 
να ξεπλυθούν) για µια εβδοµάδα το πολύ για αυτή την περίοδο που παράγονται ταχέως καινούρια 
φύλλα, ενώ τα διεισδυτικά ή διασυστηµατικά σκευάσµατα προστατεύουν για 10-12 µέρες.  

Κάθε αµπελουργός να διατηρεί ηµερολόγιο ψεκασµών. Αν σηµειωθεί βροχόπτωση ενώ 
παράλληλα έχουν εµφανιστεί κηλίδες περονοσπόρου στην περιοχή και έχει παρέλθει η ισχύς του 
προηγούµενου ψεκασµού, πρέπει για τον συγκεκριµένο αµπελώνα να γίνει εφαρµογή ενός 
θεραπευτικού σκευάσµατος εντός 24-48 ωρών το πολύ από την στιγµή που σηµειώθηκε η 
µολυσµατική βροχόπτωση ή από την στιγµή που σηµειώθηκαν συνθήκες υγρασίας. Για 
περισσότερες πληροφορίες σχετικά µε τα σκευάσµατα βλ λίστα ∆ΓΠ 2.20/3/2013. 



ΩΙ∆ΙΟ 
Με τις συνθήκες που επικρατούν τα διαστήµατα ανάµεσα στις εφαρµογές  πρέπει να είναι 

5-7 µέρες αν χρησιµοποιείται θείο ή άλλα σκευάσµατα επαφής και 10-14 µέρες αν 
χρησιµοποιούνται διασυστηµατικά ή διεισδυτικά  σκευάσµατα. Για την Κέρκυρα και την Λευκάδα 
συγκρατήστε τα µικρότερα διαστήµατα. 

  
ΕΥ∆ΕΜΙ∆Α 

Η πτήση της πρώτης γενιάς ολοκληρώνεται. Κανένας ψεκασµός δεν είναι επιβεβληµένος σε 
καµία περιοχή. Να γίνει µόνο καταµέτρηση των φωλιών διατροφής στα τσαµπιά (άνθη) σε 
αµπελώνες που δέχονται προσβολές (Κέρκυρα και Λευκάδα). Το ποσοστό των ζηµιών θα 
χρησιµοποιηθεί για την ενδεχόµενη καταπολέµηση της επόµενης γενιάς.   

 
ΘΡΙΠΕΣ & ΤΖΙΤΖΙΚΑΚΙΑ ΑΚΑΡΕΑ 
 Από παρατηρήσεις µας στην περιοχή της Ζίτσας, διαπιστώθηκε ο εχθρός χωρίς όµως να 
ξεπερνά τα όρια σε κανένα αµπελώνα. 

Επειδή οι συνθήκες σε κάθε αµπελώνα είναι διαφορετικές, επιθεωρήστε τον αµπελώνα σας, 
τινάζοντας επάνω σε µια σκούρα επιφάνεια 50 βλαστούς (από 50 διάσπαρτα πρέµνα). Να γίνει 
ψεκασµός µόνον αν εµφανιστούν 2-4 θρίπες ανά βλαστό ή 1-3 τζιτζικάκια ανά φύλλο  µε 
κατάλληλο εντοµοκτόνο   (βλ λίστα ∆ΓΠ 2.20/3/2013).  
 
ΠΡΟΣΟΧΗ : 

Να χρησιµοποιείτε µόνον εγκεκριµένα γεωργικά φάρµακα (βλ λίστα ∆ΓΠ 2.20/3/2013),  να 
διαβάζετε προσεκτικά την ετικέτα της συσκευασίας και να τηρείτε σχολαστικά τις οδηγίες που 
αναγράφονται σε αυτήν, µην κάνετε υπέρβαση των δόσεων και να ελέγχετε την συνδυαστικότητα 
των γεωργικών φαρµάκων. Να γίνονται εναλλαγές στη χρήση των οµάδων και των κατηγοριών των 
σκευασµάτων ως προς τον τόπο δράσης, για να προληφθεί η ανάπτυξη ανθεκτικότητας των 
ασθενειών στα φάρµακα. 
 

 

 
Η  Προϊσταµένη 

Του Π.Κ.Π.Φ.&Π.Ε.Ιωαννίνων α.α. 
 
 
 

Ιωάννα Γ. Χουλιάρα 
Γεωπόνος 

 
Tο δελτίο παράγεται µε βάση τοπικές παρατηρήσεις και γενικά µετεωρολογικά δεδοµένα. 

Παρέχει µια τάση της περιφερειακής κατάστασης και δεν µπορεί να µεταφερθεί ως έχει σε κάθε 
αγροτεµάχιο. Οι αµπελουργοί καλούνται  συνεπώς, για τις αποφάσεις που λαµβάνουν να 
ενσωµατώνουν τις δικές τους παρατηρήσεις στηριζόµενοι στα ενηµερωτικά δελτία.  
Όλα τα δελτία µας υπάρχουν στο διαδίκτυο (www.minagric.gr). 
  

 
 
 


